

22 февраля областная Общественная палата совместно с Леноблизбиркомом провела обучение общественных наблюдателей Сланцевского района, ставшего рубежным, девятым, среди районов Ленинградской области. Согласно разработанному плану, обучение в оставшихся 9 районах завершится 5 марта 2018 года.

5 декабря 2017 года вступили в силу изменения Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации», касающиеся наблюдения на выборах. Так, пункт 8 статьи 23 указанного закона говорит о том, что: «Наблюдателей вправе назначить каждый зарегистрированный кандидат или его доверенное лицо, каждая политическая партия, выдвинувшая зарегистрированного кандидата, а также субъекты общественного контроля...». Таким образом, указанная новелла законодательства позволяет членам Общественной палаты России и членам Общественных палат субъектов Российской Федерации быть наблюдателями на выборах Президента России, причем последние вправе назначить наблюдателей в избирательные комиссии, расположенные на территории соответствующего субъекта Российской Федерации.

Обучение кандидатов в наблюдатели по Сланцевскому муниципальному району провели заместитель председателя Общественной палаты Владимир Журавлёв, консультант отдела по работе с территориями Леноблизбиркома Марина Тарасова и заместитель председателя территориальной избирательной комиссии Сланцевского муниципального района Ирина Захарова.

Задача общественных наблюдателей заключается в том, чтобы с точки зрения законности процесс проведения выборов вплоть до подсчета голосов не вызывал замечаний и нареканий, отметил, открывая обучающий семинар Владимир Журавлев. А потому участники избирательного процесса ждут от них активного взаимодействия и сотрудничества с коллегами-наблюдателями и членами избирательных комиссий.

Приступать к работе общественные наблюдатели смогут за час до начала голосования, для этого им необходимо зарегистрироваться на избирательном участке, и занять места, заранее отведенные председателями участковых избирательных комиссий для наблюдателей, такие, с которых они будут видеть весь процесс голосования, не мешая при этом комиссии работать. Несмотря на то, что наблюдатель вправе осуществлять наблюдение как непрерывно, так и в свободно выбираемые промежутки времени, присутствующим было рекомендовано прийти заранее на избирательный участок для того, чтобы успеть осмотреть территорию вокруг участка на предмет наличия незаконной агитации и принять участие в опечатывании ящиков для голосования.

Наблюдателям рассказали об их правах, а также тех действиях, которые они совершать не вправе. По завершении семинара слушатели получили ответы на ряд вопросов, касающихся голосования вне помещения для голосования, голосования по заявлению по месту нахождения гражданина в день голосования 18 марта 2018 года, а также на вопросы по обеспечению и реализации избирательных прав инвалидов при проведении выборов. Представитель территориальной избирательной комиссии Сланцевского муниципального района отметила, что на городских избирательных участках будут установлены видеокамеры с трансляцией происходящего в интернете в режиме «он-лайн».

По словам руководителя рабочей группы по мониторингу соблюдения избирательных прав граждан Общественной палаты Ленинградской области, заместителя председателя Общественной палаты Ленинградской области Владимира Журавлёва, в целях поддержки наблюдателей непосредственно в день голосования будут работать: «телефонная горячая линия», куратор района от Общественной палаты, мобильные бригады, в которые войдут не только члены областной Палаты и юристы, но и члены

муниципальных палат, таким образом, муниципальные общественные палаты будут также привлечены к общественному контролю за выборами в Ленинградской области.



